

## 小學開放日

## 九龍灣聖若翰天主教小學

## 「Good Start開放日」

## 小一入學簡介會

日期：2025年7月5日

A場：上午10：00至中午12：30

B場：下午1：00至3：30

地址：九龍灣啟業道23號

電話：2343 2311

網址：[www.kbsjb.edu.hk](http://www.kbsjb.edu.hk)

報名連結



## 慈幼學校 慈幼親子Summer Camp

日期：2025年7月11日（五）、12日（六）、18日（五）

及19日（六）（共四節）

時間：星期五下午2：30至3：30；

星期六上午10：30至11：30

地址：香港筲箕灣柴灣道16號

電話：2885 0032

網址：[www.salesian.edu.hk/wp/](http://www.salesian.edu.hk/wp/)對象：K2幼稚園學生及家長（如報名人數超出限額，  
將以抽籤形式決定取錄名單）

名額：80位

報名連結



## 升學攻略

灣仔小學校網受區外歡迎  
適齡人數跌 競爭仍激烈

## 教育顧問

曾Sir ( Ian Tsang )

答

選擇所影響，實際上學生入學的地  
區未必與居住的位置相同。

以去年的推算數字為例，預計在2024年於灣仔區入讀小一的學生人數應該為900人，但翻查實際數據後發現，於2024至25學年於灣仔區整體的小一學生人數卻共有多達1984人，較推算數字多達一倍以上！同樣地，有關局方早前推算在2023年該區的小一入學適齡人數預計應有1000人，但最終於2023/24年度灣仔區的小一入學人數卻有1891人，亦較推算數字多出接近一倍。因此，這些由有關局方所提供的推算數字只能作為參考，並不能作為有關入學人數的預測根據。

即使撇除灣仔區內一些與派位（即與學生居住地區）無關的國際學校、私立和直資小學的入學人數，從派位數字中可以發現，灣仔區應該是全香港十八區之中最受區外家長歡迎的一個校網。原因是在過去五年的派位數字中反映，每年在區內入讀小一的學生人數，均會較區內實際上參加派位的學生人數超出最少三分

謝謝提問。

早前因應教育局提供予立法會的文件中透露，全港小一入學適齡人數將會出現明顯下跌。按照這份參考政府統計處及規劃署所提供的數據而編製的推算人數顯示，個別地區會在未來數年小一入學適齡人數下跌幅度接近一半，其中包括中西區、港島東區、油尖旺區，以及荃灣區等，而灣仔區的跌幅更會超過一半，預計從今年的900人到2030年將會下跌至只會有400人左右。

不過，教育局在這份資料上已經清楚表明，這些數字只是代表在有關地區居住的六歲本地人士的推算人數，而有關推算數字不應被視為在有關地區就學的學生推算人數。而按照過往經驗，每年的推算數字與實際上該年在各區的就讀人數均有明顯差別，因為實際上各區的學額分布不同，未必能夠配合到該區的學額需求，而且最終的入學人數亦會受家長自身的

曾Sir你好！小兒今年剛剛一歲，我們一家將會於今年移居到香港，現正為新居所的選址而煩惱。我們早前見網上傳媒報道，灣仔區的小一入學適齡人數將會大幅度下跌，預計在2030年將會只有400人，想請教曾Sir，我們是否應該選擇遷往灣仔區？因為素聞此區有不少高質素的小學，而且升中派位理想，我們希望趁入學人數下跌，在競爭降低之下可以較輕易讓小兒順利入讀心仪的名校。

之一！在最高的一年（2023學年）在灣仔區內參加派位的學生人數只有758人，但最終入讀區內派位小學的學生人數，竟然高達1186人！較參加派位學生人數超出多達56.5%！

因此，假如你選擇灣仔區的原因只是因為有關推算和相關報道，而誤以為區內競爭會因此以急速下降的話，那麼建議你要慎重考慮其他因素是否足以支持這個決定。因為按照過往數據證實，該區對於居於香港島其他位置、甚至九龍及新界區的家長來說始終有一定吸引力。而且以去年為例，即使在該校網內參加統一派位乙部的申請人，獲派首三志願的人數比例仍然大幅下跌超過11%，所以無論閣下最後選擇哪一區居住，依然需要慎重考慮選校的方案。